

ČESÍ V AMERICĚ.

¶ V Racine, Wis. přišla ve čtvrtek minulého týdne o život zradužením krajanka paní Františka Bednářová, bydlící v číslu 2105 N. Main ul. Paní Bednářová šla ve středu trouby z kamen, nevědomc, že v těchto dosud sbytky ubíh doutsají, následkem čehož ovšem z kamen unikl uhebný plyn, který málem celá rodina byla zradužena. Bednář a dva jeho synové z omámení se ještě vzpamatovali, paní Bednářová však učinila plyn podlehla.

¶ Ze Slovana A. Verického dozvídáme se, že přý sfera Svito, kterýž jak minule jsme oznámili, na bubnu přijíti má, ještě má pozadí. Dosavadní společník závodu, pan Pfitborký ládá totiž o rozpuštění firmy a společně s panem Koutným, kterýž na zaplacení dlužné částky žaluje, hoří přý na dále Svít vydávati. Redaktorem býti přý má dosavadní redaktor Chicagského Šotka, Bartoš Bittner.

¶ V Clevelandu odsouzen v pondělí minulého týdne na deset roků do káznice krajan Fr. Handrich, kterýž, jak as čtenáři náš pamatovati se budou, o zavraždění manželky své v návalu žárlivosti a v podnapilosti se pokusil.

¶ V České osadě Islip na Long Islandu, N. Y., založen byl v minulých dnech klub, kterýž ku Jednotě Č.S.P.S. přidati se má. Dle "New Yorkských Listů" čítá týt již 17 členů, z nichž žádný 35. roku věku nepřesahuje. Tamže založen byl přičiněním náčelníka Těl. Jednoty Sokolů v New Yorku, Dvorníka, sbor Sokolský, kterýž ku svazku Národní Jednoty Sokolové přidati se má.

¶ V Clevelandu utonul v neděli 9. května 18ti letý krajan, Emil Kysela. Týž vyšel si na lov ryb ke Clarkovu jezírku, při Kinsman ulici a tratích Cleveland & Pittsburg dráhy se nalezajících, když tu pojednou záchvatem padoucnice, kterouž již po delší dobu trpěl, zasažen byl a do vody klesnul. Než ku pomoci přispěno mu býti mohlo, zmizel nešťastný mladík pod hladinou a teprve k večeru byla mrtvola jeho nalezena.

¶ V Chicagu spáchal v pondělí minulého týdne samovraždu otrávením krajan Antonín Sedláček. Týž přišel před několika lety v ležárnách, v kterých zaměstnán byl, o nohu a poslední dobou čtil v odejmutém údu nesmírné bolesti, kteréž konečně jej k samovraždě otravou patřičké zeleni dohnaly. Týž usazen byl v Americe po 29 roků a byl členem Rytířů a Dam Ctí.

¶ Starý náš odběratel, pan Tomáš G. Polívka, sděluje nám z Chicaga, že obdržel patent na pec ku výrobě dlaždic, jakož i ochranou známku na výrobu terracottových okras na stavby. Pokud nám známo, jest krajan Polívka v oboru onom mezi námi dosud jediným a jak sděluje nám, rád vstupil by ve vyjednávání s některým krajanem, kterýž by ku započítí výroby dostatečných prostředků měl.

¶ Sjezd Wisconsinských Čechů odbyván bude letos dne 27. června v Kewaunee a tamní české spolky čítají již plně přípravy, aby náležitěho uvítání výletníkům se tam dostalo. Předsadou výboru jest pan J. W. Luňák, redaktor Kewauneeských Listů.

¶ Český New York pochlubil se minulého týdne zase jedním zpronevěřilým úředníkem a sice jest to pokladník prvního českého veslařského klubu, Stanislav Jahoda, kterýž až doposud všeobecné vážnosti a důvěře se těšil. Zpronevěření Jahodovo přivedeno bylo na jeho tím, že klub objednal si z Philadelphie novou lodici závodní, kteráž v neděli minulého týdne v loděnici klubu odezdána a zároveň zaplacená býti

měla. Členové klubu, jakož i kontraktor čekali v ustanovený čas v loděnici, lež kdo se nedostavil, byl Jahoda, kterýž peníze sebou přinést měl. Vzor velkého pátrání nebyla dosud žádná stopa po něm nalezena. Obnos zpronevěřené částky není určité přý dosud znám, jisto jest však tolik, že méně jak \$550 obnášeti to nebude.

¶ Z New Yorkských Listů se dočítáme, že při požáru, kterýž na parníku Leona, z New Yorku do Galvestonu přejícím vypuknul a o kterémžto neštěstí již ve zprávách amerických zpráv jsme přinesli, uhořela též i mladá krajanka, 14ti letá Antonie Vlášková ze Všetína na Moravě, z rodičů svými na cestě do Ennis, Texas, se nalezajíc. Rodina Vlášková, sestávajíc z otce, matky a čtyř dětí, nalezala se v oddělení, v kterémž požár vypuknul a nebyti statečně dývkou, byla by rodina nyní i život dvou hošků, 6 a 12 roků starých oplakávána. Hrdinská dívka s nasazením života vlastního mladší své bratry zachránila, sama však byla dýmem přemožena a bidně zahynula.

¶ V Chicagu zasažen byl v úterý při přecházení křižovatky dráhy Chicago & Alton na této ulici čtyřletý hošek manželů Pomazalových při jížděním parostrojem, při čemž pravá noha pod kolenem mu ujeta. Nešťastný hošek dopraven ihned do nemocnice, kdež operace na něm provedena, lež táž jej více zachránila nemohla a nešťastný hošek druhého dne poraněn svého podlehl. Dle výroku svědků zaviněno bylo neštěstí neopatrností zřízence železničních.

¶ Počátkem minulého týdne nalezena v Chicagu v tak zvaném Mud jezírku mrtvola mladého muže, v kterémž ve středu stotožněn 20ti letý krajan Václav Valeš, u rodičů svých v číslu 504 záp. 20. ulice bydlící. Týž před nějakým časem přišel o práci a jinou vzdor veškeré snaze své dostati nemohl, následk m čehož trudmýslným se stal a konečně k samovraždě se rozhodl.

¶ Krajan Frant. Starý, o kterémž jsme sdělili, že v Chicagu v návalu šílené vášně krajana Antonína Chaloupku zavraždil a bratra jeho téžce poranil, ušel ve středu minulého týdne šibenici. Nalezen byl totiž po šesté hodině ranní v celi své oběšen. Starý vytrhal si podšívku z kabátu, upravil se z téže oprátku a zaskrtl se vlastní tšou těla. Žalátník nalezl jej ráno ležícího obličejem k zemi a když uříznut byl, shledáno že jest již vychladlou jen mrtvolou.

¶ V Chicagu postaven ve středu před soud krajan Martin Fišer na obžalobu ze zháštvi a sice kládeno mu za vinu, že v září roku 1895 požár ve svém domě a obchodě za to přičinou založil, aby k vysokému pojistnému si pomohl. Žaloba podána byla společností pojistujících a dákazy, kteréž proti obžalovanému uvedeny, byly tak slabými, že soudce propuštěním obžalovaného nařídil.

¶ O sebevraždě otrávením pokusil se v Chicagu v noci na úterek minulého týdne krajan Rudolf Fívek a sice učinil přý tak následkem ržnic, kteréž poslední dobou v domácnosti jeho panovaly. Přivolanému lékaři podařilo se jej při životě zachovati.

¶ K vážnému úrazu přišel ve středu minulého týdne v Chicagu krajan Jan Kačrek, zaměstnaný v dřevařské jedné ohradě na Elue Island ave. Při nakládání dříví spadl na něho těžký trámec, kterýž do prsou jej zasáhl, při čemž vážná poranění vnitřní mu způsobena.

¶ Ve čtvrtek minulého týdne spáchal v Chicagu samovraždu zastřelením a zároveň i otrávením krajan Josef Pecivál, bydlící v číslu 1107 Turner Ave. Týž byl po několika dnů churav a zmíněného dne stěžoval si na nesnesitelné bolesti hlavy, kteréž dle všeho konečně k

samovraždě jej dohnaly. Požil dávku jedu a když tento ještě dosti rychle neúčinkoval, střílil se do spánku. Jiná příčina aspoň není známa, neboť vedl valice klidný a spokojený život, a finanční poměry jeho byly uspokojivé. Počival přestěhoval se do Chicaga před třiceti lety a byl členem Jednoty Č.S.P.S. Rytířů a Dam Ctí a Neodvislých Lesníků.

¶ O život na tratích železničních přišla ve čtvrtek minulého týdne krajanka Anna Janšková, kteráž na tratích dráhy N. W. v Chicagu ubíh sbrala. Na křižovatce Western Ave. byla parostrojem zachycena, asi 200 stop vlečena a na místě usmrcena. Téhož dne přišel k smrtelnému poranění při přecházení křižovatky na této ulici krajan Jan Bandid. Po dopravě do nemocnice shledáno, že poranění jeho jsou smrtelná.

¶ Z Mount Pleasant, Pa., přišel nám p. Jos. Štefl následovně: Dne 5. května smrtelné poranění tu byl při trhání skály br. F. Hudec a ještě téhož dne zemřel. Pohřben byl dne následovně v Dunbar. — Dne 1. května kopnut byl konem br. Fr. Pfitzner a ráno své vzdor pomoci všemožné dne 11. května podlehl. — Oba zemřelí byly bratry řádu Dobromil, čí. 108 ČSPS.

NEBRASKA.

— V Kearney přijmuto byla radou městskou ordinance, kterouž na prodej cigaret licenze v obnosu \$100 ročně ukládána jest.

— V Norfolk spáchala v sobotu z rána samovraždu zastřelením 16letá Halby Brownová, tamní High School navštěvující. Příčina samovraždy známou není.

— V mrtvole nalezené ve stohu slámy blíž Humboldt poznán Jan Mucha, žijící asi půl míle západně od Weston, Neb. Ztotožnil jej jeho syn August a J. E. Lukeš.

— V Ponca povoleno v sobotu nové přelícení dru. Goodmanovi, kterýž, jak minule jsme oznámili, pro pozvolné otrávení manželky své k doživotnímu žaláři odsouzen byl.

— V Peru spozorován byl v úterý k večeru požár v laboratorii tamního státního ústavu učitelského, plameny však uhašeny dřívě, než značnějších škod způsobiti mohly.

— V úterý z rána min. týdne zničen byl ve West Point požárem příbytek krajana Josefa Vostoupala. — Byla to jedna stará budov v městě, neboť postavena byla již před 27 roky.

— Městečko Stella navštíveno bylo ve čtvrtek požárem, nímž za několik tisíc dolarů škody způsobeno. Požár, jak za to se má, byl založen a padly mu celkem tři čtvrtce za obět.

— U Giltner nalezen byl ve středu na trati B. & M. dráhy v stavu bezvědomém zámožný starý farmer W. Powell se stělnou ranou v ústech. Koroner pátrá po tom, jedná-li se tu o zločin, či o sebevraždu.

— Ve West Point uznán byl min. týdne v okresním soudu chomyslavým krajan Jan Špulák a poslán do blázince státního. S rozumem minul přý se následkem toho, že pro dluhy o farmu přišel.

— V Grand Island přišel ve čtvrtek o prst bývalý policejní maršál Ryan. Týž ukázati chtěl jednomu příteli svému jak revolver jeho pracuje a počínal si při tom tak neopatrně, že rána vyšla a prostřední prst levé ruky ustřelen mu byl.

— V Nebraska City pokusil se v úterý o samovraždu v návalu pomatenosti myslé T. W. Sleicher. Nejdříve vrhnouti se chtěl do řeky Nemaha a když mu v tom zabráněno, prokouvnouti chtěl si tepnu na ruce.

— V Hartington odkázán byl v úterý P. R. Hildebrand krajkému

soudu pro krvavost, kterážto obžaloba na něho vlastně jeho 13letou dcerou vznešena byla. — V nedostatku záruky \$2.500 vandrovati musel do vězení.

— V Ord postřelen byl ve čtvrtek v noci starý osadník Wm. Summers a poraněn jeho jest smrtelným. Rána vypálena byla Walterem McPhersonem, známým to v okolí osom otrapou a týt po spáchaném zločinu uprchl a dosud dopaden nebyl.

— V Turner utonul v sobotu v náhonu mlýna 19letý syn mlýnáře Wm. Nollkampera. Týž trpěl padoucní a má se za to, že záchvatem též zasažen byl a do strouhy skácel. Jinak vysvětliti se to nedá, neboť voda v místech těch sotva jednu stopu hlubokou byla.

— V Osceola vypuknul v úterý kolem 6. hodiny ranní požár v Munson Opera House bloku, nejpoknějš to budově v městě a než plameny udušeny, as za \$1500 škody způsobeno. — Oheň způsoben byl výbuchem gasolinových kamínků.

— V Grand Island přišel nešťastnou náhodou v úterý min. týdne večer o život Fr. Dunlap, ve velkoobchodě Minton, Woodward & Co. zaměstnaný. Spadnul totiž otvorem elevatorovým tak nešťastně, že vaz mu zlomen a smrt jeho byla téměř okamžitou.

— Z celého téměř státu došly v pátek zprávy o došti značných škodách, kteréž dostavivším se mrazčkem zvláště na stromoví ovocném způsobeny byly. Největší snad mrazek panoval v okolí Fairmont, kdež dle došlých zpráv i voda zamrzla.

— U Abbott ubohela ve středu odpoledne na farmě svého otce čtyřletá Minnie Viethova. Táž nesla na pole otci nějaký zákusek a cestou přišla k hromadě, na níž smetl sbrabováno a páleno a při rozkopávání též šaty na ní se vzňaly. Než otec, nedaleko pracující, přispěchal a hořel šaty strhal, utrpělo nebohé děvče popálenin tak hrozných, že vzdor pomoci lékařské v několika hodinách podleho.

— V Minden zastřelen byl ve středu 4letý hošek J. H. Jensen a to osmiletým svým bratrem. Hoškům dostala se do rukou náhodou stará bambitka, z kteréž náhodou rána vyšla a náboj mladšimu hoškovi do hlavy vniknul. Smrt jeho následovala as v půl hodině.

— V Crawford nalezena v úterý z rána v nevěstinci Julie Fullerové mrtvola černošského vojína Sandy Turnagea a porotou koronerovou, kteráž případ ten vyšetřovala, rozhodnuto, že týt zavražděn byl soudruhům svým R. Walkerem za pomoci Fullerové. Oba byli zatčeni.

— Státní výbor ekalizační přítomně v Lincoln zasedajíc, zabývá se plně v uvažování o tom, na jakou výši by letos dráhy odhadnuty býti měly. Odhad dráh ve státu našem v posledních čtyřech letech klesnul téměř o plně čtyry miliony a uvažuje se o tom, aby pro letošek odhad vůči lonsku aspoň o \$1,500,000 zvýšen byl.

— Ve Falls City utonul v sobotu v řece Nemaha John Hoffman. Týž jel na loďce s mladčkem Branninem a když loďka jeho na jez narazila, byli oba do vody svrženi. Hoffman uchopil mladčka a držel jež nad vodou, dokud týt loďky se nezachytnul, sám pak vyslehl pod hladinu klesnul a utonul.

— V sobotu, dne 15. t. m., zahájeno vyučování v české škole v Crete, Neb. Na poprvé přihlásilo se hned 40 žáků a žákyň. Učitel jest p. Souhrada, jenž z Milligan sem zavítal a tu se trvale usadil. Škola vydržována bude podporou českých spolků a z příspěvků dobrovolných. Vyučuje se každé soboty dopoledne i odpoledne a v neděli dopoledne.

— U Grand Island způsobena na raně H. Taylorové, as 7 mil severozápadně od města se nalezajíc, v úterý z rána požárem škoda na \$8000 se odhadujíc. Neznámým totiž způsobem vznikl požár v ovčíně, 334 stop dlouhém a 69 stop širokém a týt úplně popolem lehl, při čemž 250 ovcí uhořelo. Požár rozšířil se i na sýpku kukulicovou, v kteréž 12,000 bušů korný plamenům v obět padlo.

— V Exeter oloupen byl v noci na úterý obchod krajana F. M. Zlásky. Krádež spozorována byla teprve kolem 10. hodiny dopolední, když jedna panička botky koupiti si přišla. Zlásky chtěl ji posloučiti, k nemalému překvapení nalezl však škatule prášné. Blížt prohlídka zásob zjištěno, že as za \$600 bot, střevočů, tálek, oděvu a různých zboží uloupeno. Na vyptávání lupičů, kteří patrně lup svůj na voze odvezli museli, vypákná p. Zláskou odměna \$50.

— Z Crete zaslán byl nám na ukásku plakát, jímž obecenstvo zváno jest ku přednášce, kterouž Těl. Jed. Sokolů uspořádá "na den 30. máje '97, pro poučení a obveselení naroda Českého vůbec, kterouž přednáseti bude voškem jazyku profesor de Swobodeow." Týž přednáseti bude "Oslnucení, Solarní soustavy v sokolské síni; vstupne Osoba 10 cts a Sucton zve Vībora." Můžeme-li souditi z plakátu toho, tu lež Crete někde na Kamčatce a ne ve středu nejuvíděnější osady české a výbor pořadajíc dle všeho věř dosud, že máme tu několik tiskáren českých, jež připraveny jsou vyhotoviti veškery práce tiskové tak, aby jimi ostuda mateřské řeči naší ploděna nebyla. — Dopadne-li přednáška tak, jako dopadnul plakát, pak bude si moci pan přednášející i pořadajíc výbor skutečně gratulovati.

* Velitel armády spásy, Booth Tucker, obžalován byl ve středu v New Yorku velkou porotou z vydržování neřesti a z rušení pokoje. Žaloba vznešena na žádost několika občanů, v sousedství kasáren armády spásy bydlících, kteří neustálým krákoráním "božského vojska" z klidu vyrušování byli.

* Guvernérem californskému podána ve středu žádost o omilostnění Theo. Durranta, kterýž pro dvojnásobnou vraždu, v kostele spáchanou, k smrti odsouzen byl.

* V Rumford Falls, Mo., postaven v tamní papírně stroj, kterýž vyráběn bude ten největší papír, jakýž dosud kdy vyrobiti se podařilo. Strojem tím vyrobeno bude 35 tun papíru denně a to papíru, 150 palců širokého, což jest v šířce o 15 palců více, než dosud se kdy zhotovilo.

* V Maybee, Mich., uhořely v pátek dvě děcka farmera J. W. Welshe 6 a 8 roků stará. Děti udělaly si v kůlně ohniček, kterýž rozmohl se tak, že více z hořel budovy uniknouti nemohly.

* V Stanton, Ill., sftila se v pátek následkem porouchání stroje klec, v kteréž 8 horníků v uhlodole čí. 6 spouštěno dolů bylo na dno šachty a všichni smrtelně poraněni.

* V Pinkney, Tenn., sftila se 60 stop vysoká vyvážka při tamních dolech železných a 60 osob bylo na místě usmrceno a 9 jich poraněno. Čim neštěstí zaviněno, nebylo zjištěno.

* Do San Franciska přibyl v pátek přednosta konsulařní úřadovny ve Washingtonu, R. S. Chilton, nalezajíc se na zpáteční cestě ze své inšpekční výpravy, kterouž v zájmu služby před 8 měsíci podniknul. V době té navštívil všechny konsuláty evropské, jakož i hlavnější konsuláty v zemích východních.

* V Lexington, Ky., zničena v pátek dopoledne požárem tamní radnice, před 10 lety nákladem \$120,000 postavená. Zápisky okresní a knihy úřadní byly vesměs zachovány.